
н
а ау то дро му „Бе ра но вац”
код Кра ље ва, од 14. до 17.
ма ја, одр жа но је пр во ме ђу -
на род но так ми че ње вој них
во за ча, на ко ме је уче ство ва -
ло де вет еки па и осам на ест

так ми ча ра из Ср би је, Ру си је, Бо сне и
Хер це го ви не, Ау стри је и Ма ђар ске.
Тро днев но над ме та ње пра ти ле су уз -
бу дљи ве бор бе, ис ка за не су за вид не
во зач ке ве шти не и так ми чар ски дух, а
ко нач ни ре зул та ти по ка за ли су да је
пр во ме сто у екип ној кон ку рен ци ји
осво ји ла еки па Вој ске Ср би је, дру го
ме сто при па ло је еки пи ору жа них сна -
га Ру ске Фе де ра ци је, а тре ће ти му
ору жа них сна га Ре пу бли ке Ау стри је.

Нај бо љи во зач ме ђу на род ног так -
ми че ња је де се тар Сло бо дан Ми ла -
ши но вић, дру го ме сто осво јио је та -
ко ђе при пад ник наше војске де се тар
Бо ри во је Пе ша ко вић, док је тре ће ме -
сто у по је ди нач ној кон ку рен ци ји за у -
зео Мак сим Вик то ро вич Ев до ки мов из
ти ма Ору жа них сна га Ру ске Фе де ра -
ци је. Ци ље ви ор га ни за ци је ме ђу на -

род ног так ми че ња вој них во за ча, ве -
за ни за над ме та ње у во зач ким зна њи -
ма и ве шти на ма, оства ре ни су у пот -
пу но сти, а учи њен је и ко рак ви ше на
пла ну раз ме не ис ку ста ва, дру же ња
вој них во за ча из ви ше зе ма ља и упо -
зна ва ња са о бра ћа ја ца из ино стран -
ства с ка па ци те ти ма Цен тра за обу ку
ло ги сти ке и ау то дро ма „Бе ра но вац”.

кор ња ча бр жа од зе ца
Надметање је по че ло те сти ра -

њем, од но сно про ве ром во за ча у по -
зна ва њу пра ви ла друм ског са о бра -
ћа ја према ме ђу на род ним стан дар -
ди ма. Пра ва уз бу ђе ња уследила су
тек у дру гој фа зи так ми че ња, ка да
су во за чи до би ли за да так да те рен -
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Пр во ме ђу на род но 
так ми че ње 
вој них во за ча

Ци ље ви ор га ни за ци је 
ме ђу на род ног так ми че ња 
вој них во за ча, ве за ни за 
над ме та ње у во зач ким 
зна њи ма и ве шти на ма, 
оства ре ни су у пот пу но сти, 
а учи њен је и ко рак ви ше 
на пла ну раз ме не ис ку ста ва,
дру же ња вој них во за ча из 
ви ше зе ма ља и про мо ци је 
ка па ци те та вој ске Ср би је 
за обу ку во за ча не бор бе них 
во зи ла 
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ским во зи ли ма „ди фен дер 110” на
по ли го ну ре ше број не иза зо ве по -
пут про ме не сме ра кре та ња на огра -
ни че ном про сто ру, па ра лел ног пар -
ки ра ња или кре та ња из ме ђу чу ње -
ва. Так ми ча ри су мо ра ли да пра вил -
но и у што кра ћем ро ку са вла да ју
ста зу на по ли го ну, а да при то ме не
до би ју ка зне но вре ме услед не пра -

вил но из ве де них во зач ких рад њи.
Нај ве ће ис ку ше ње, према ре чи ма
учесника, пред ста вља ло је упра вља -
ње ау то мо би лом у ри кверц у огра -
ђе ној тра ци цик-цак об ли ка, што је
зах те ва ло ве ли ку ве шти ну. Еки па
Вој ске Ср би је во ди ла је по сле те ди -
сци пли не, док су их у сто пу сле ди ли
Ау стри јан ци и Ру си.

Од лу чу ју ћа так ми чар ска ди сци -
пли на ре а ли зо ва на је на те рен ској ста -
зи, ко ја је из ра ђе на на осно ву ис ку ста -
ва уче сни ка у ми ров ним ми си ја ма и на
ко јој се при пад ни ци Вој ске Ср би је,
кан ди да ти за од ла зак у мул ти на ци о -
нал не опе ра ци је, об у ча ва ју за во жњу
у те рен ским усло ви ма. Те рен ска ста за
је из у зет но зах тев на и са сто ји се из

ва на и га зо ва



де ла на отво ре ном и де ла у шу ми. Ста -
за на отво ре ном, ду га 350 ме та ра, има
пре пре ке у ви ду смак ну тих бал ва на,
боч ног на ги ба, во де них га зо ва, по -
преч ног ро ва, из ло мље ног ка на ла и „с”
усе ка ко ји се са вла давају хо дом уна -
зад. По је ди ни де ло ви ста зе мо ра ли су
да се „прелазе“ ис кљу чи во у пр вом
сте пе ну пре но са. За по сма тра че је по -
себ но атрак тив на би ла во жња кроз
шу му, у ко јој је те рен ска ста за оби ло -
ва ла при род ним пре пре ка ма, стр ми на -
ма, мо чвар ним де о ни ца ма, мо сто ви ма
и успо ни ма. За ни мљи во је да су так ми -
ча ри три ста ме та ра шум ске ста зе во -
зи ли по раз ли чи тим под ло га ма – шљу -
нак, пе сак, бла то.

Во жња на те рен ској ста зи од лу чи -
ла је ко ће би ти по бед ник на ме ђу на -

род ном так ми че њу вој них во за ча.
Наша еки па до би ла је по бед нич ки пе -
хар, док су возачи Ру си је у пра вом фо -
то-фи ни шу пре те кли Ау стри јанце и за -
у зе ли дру го ме сто. По ми шље њу на чел -
ни ка Оде ље ња за са о бра ћај и тран -
спорт Упра ве за ло ги сти ку Генерал   -
шта   ба пу ков ни ка Жељ    ка Ран ко ви ћа,
зах тев на те рен ска ста за тра жи ла је од
во за ча да по ка жу спе ци фич не ве шти -
не.

– Упра во су се у том де лу мо гли
при ме ти ти – ис ти че пу ков ник Ран ко -
вић – и раз ли чи ти сти ло ви во жње код
во за ча из раз ли чи тих др жа ва. Некима
је при о ри тет био да што пре за вр ше
за дат ке, а за друге да па жљи во и од -
ме ре но пре ђу пре пре ке. Ути сак је да
су ти дру ги бо ље про шли у ко нач ном

ско ру, јер су има ли ма ње ка зне них по -
е на, баш као у ба сни ка да кор ња ча по -
бе ди зе ца. 

По бед нич ки дво јац
Вој ску Ср би је пред ста вља ли су

во за чи ко ји су би ли нај бо љи на прет -
ход но одр жа ним так ми че њи ма, а по
не пи са ном пра ви лу, реч је о про фе си -
о нал ци ма ко ји упра вља ју вој ним мо -
тор ним во зи ли ма већ го ди на ма. По -
бед нич ки дво јац чи ни ли су де се та ри
Сло бо дан Ми ла ши но вић и Бо ри во је
Пе ша ко вић, при пад ни ци ба та љо на за
обу ку са о бра ћај не слу жбе Цен тра за
обу ку ло ги сти ке. Они су по ка за ли од -
лич ну оспо со бље ност за са вла давање
по ли гон ских пре пре ка у нај сло же ни -
јим те рен ским усло ви ма, а твр де да
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успех ду гу ју хра бро сти то ком во жње
и пра вој ме ри у из бо ру бр зи не пре ла -
за ка пре пре ка.

Ме ђу на род но так ми че ње вој них
во за ча мо тор них во зи ла успе шно је
ре а ли зо ва но у ор га ни за ци ји Упра ве
за ло ги сти ку и Ко ман де за обу ку, док
су на те ре ну све у де ло про ве ли при -
пад ни ци ба та љо на за обу ку са о бра -
ћај не слу жбе Центра за логистику,
ко јим ко ман ду је пот пу ков ник Го ран
До брић. За слу ге за ре гу лар ност так -
ми че ња при па да ју су ди јама из ору жа -
них сна га Ср би је, Ру си је и Ау стри је.
Они су се на ла зи ли на стар ту, у мо -
тор ним во зи ли ма и у про сто ру. Ка -
зне но вре ме до би ја ли су так ми ча ри
ко ји су во зи лом иза шли из обе ле же -
ног про сто ра и ако нису ко ри стили
од ре ђе ну вр сту пре но са.

Уру чу ју ћи пла ке те нај бо љим еки -
па ма и так ми ча ри ма, на чел ник Упра ве
за ло ги сти ку бри гад ни ге не рал Жељ -
ко Нин ко вић за хва лио је на уче шћу
еки па ма из Ру си је, Ау стри је, Бо сне и
Хер це го ви не и Ма ђар ске и из ра зио
же љу да иду ће го ди не так ми че ње вој -
них во за ча бу де још ма сов ни је. На ја -
ва так ми че ња вој них во за ча и за иду -
ћу го ди ну го во ри да ће оно, по све му
су де ћи, по ста ти тра ди ци о нал но, док
су по је ди ни уче сни ци из ино стран -
ства из ра зи ли же љу да и њи хо ве зе -
мље бу ду ор га ни за то ри тог до га ђа ја.

Током сусрета возача одр жан је
и так тич ко-тех нич ки збор мо тор них
во зи ла и сред ста ва за обу ку, тре на -
же ра и си му ла то ра, а по том и при каз
са вла да ва ња те рен ске ста зе те рет -
ним во зи лом ФАП и де мон стра ци ја
свла да ва ња по ли го на с пре пре ка ма.
До ма ћи ни ни су про пу сти ли при ли ку
да так ми ча ри ма из ино стран ства и
стра ним вој ним пред став ни ци ма при -
ка жу ин фра струк тур не ка па ци те те
ау то дро ма „Бе ра но вац” и мо гућ но сти
ба та љо на за обу ку са о бра ћај не слу -
жбе, ко ји обу ку и уса вр ша ва ња ре а -
ли зу је у 26 раз ли чи тих про гра ма. 

По ме ну ти ау то дром про сти ре се
на 93 хек та ра и на ње му се на ла зи 15
ки ло ме та ра са о бра ћај ни ца с ви ше те -
рен ских по ли го на за обу ку. Ба та љон
об у ча ва и во за че ван си сте ма од бра не
и при пад ни ке стра них ком па ни ја, та ко

да при хо ду је и од ре ђе на нов ча на сред -
ства, што омогућава уна пре ђе ње ка па -
ци те та на по ли го ну, до дат но опре ма -
ње и вра ћа ње ра ни јег сја ја објек ту.

Раз ме на ис ку ста ва
Од лу чу ју ћој бор би и за вр шним

во жња ма при су ство ва ли су ко ман -
дант Ко ман де за обу ку ге не рал-пот -
пу ков ник Ђо ки ца Пе тро вић, на чел -
ник Упра ве за ло ги сти ку бри гад ни ге -
не рал Жељ ко Нин ко вић, ко ман дант
Дру ге бри га де Копнене војске пу ков -
ник Жељ ко Ку зма но вић, ко ман дант
Цен тра за обу ку ло ги сти ке пу ков ник
Дра ган Љу бић, иза сла ни ци ору жа них
сна га Не мач ке, Ру си је, Ау стри је, Ма -
ђар ске, Бо сне и Хер це го ви не и Бу -
гар ске.

– Ци ље ве ор га ни за ци је так ми че -
ња во за ча мо тор них во зи ла смо не -
сум њи во оства ри ли, и на пла ну уна -
пре ђе ња са рад ње на ше вој ске са ору -
жа ним сна га ма стра них зе ма ља из
обла сти без бед но сти са о бра ћа ја, од -
но сно вој ног тран спор та, и у раз ме ни
ис ку ста ва у обу ци. Дра го нам је да
смо на шим при ја те љи ма и так ми ча ри -
ма мо гли да пред ста ви мо и ка па ци те -
те Вој ске Ср би је за обу ку во за ча не -
бор бе них во зи ла, а ве ру је мо да су и
го сти за до вољ ни про гра мом и ре а ли -
за ци јом так ми че ња – ре као је ге не рал
Пе тро вић. ƒ
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